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Aufgabe 1

	20%
	40%
	60%
	80%
	100%
	
	
	
Kumuliertes
Total
	
Diese % in
Diagramm eintragen

	600
	400
	5400
	6500
	9000
	
	
	
	

	800
	4300
	5500
	6600
	10000
	
	A
	11 900
	=   7,2%

	3200
	4500
	5800
	6800
	12000
	
	A+B
	34 500
	=   20,6%

	3500
	4800
	6000
	7000
	15000
	
	A+B+C
	63 400
	=   37,8%

	3800
	5000
	6200
	7200
	24000
	
	A+B+C+D
	97 500
	=   58,2%

	Total A
11900
	Total B
22600
	Total C
28900
	Total D
34100
	Total E
70000
	
	A+B+C+D+E
	167 500
	=   100%
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Aufgabe 2


	Rang
	Land
	Gini-Index
	
	Rang
	Land
	Gini-Index

	6
	USA
	45
	
	4
	Brasilien
	51.9

	11
	Italien
	32
	
	14
	Schweden
	23

	3
	Thailand
	53.6
	
	7
	Russland
	42

	13
	Österreich
	26
	
	10
	Schweiz
	33.7

	5
	China
	48
	
	1
	Namibia
	70.7

	9
	Indien
	36.8
	
	8
	Türkei
	40.2

	2
	Kolumbien
	56
	
	12
	Deutschland
	27





Aufgabe 3
Umverteilung: Ergänzen Sie den Text mit untenstehenden Stichwörtern.

Ein Sozialstaat wie die Schweiz achtet darauf, dass die Einkommensungleichheit nicht zu gross wird. Dem Staat stehen verschiedene Massnahmen zur Verfügung, die Einkommensunterschiede zu verringern.
Einkommens- und Vermögenssteuern: Diese Steuer ist in der Schweiz progressiv. Das heisst, bei steigendem Einkommen erhöht sich der Steuersatz immer mehr. 
Sozialversicherungen: Zu den Sozialversicherungen zählen u.a. die Alters-, Hinterlassenen- und Invalidenvorsorge, der Erwerbsersatz für Dienstleistende und bei Mutterschaft, sowie die Arbeitslosenversicherung. Vom Erwerbseinkommen werden prozentual Beiträge abgezogen. Es erfolgt eine Umverteilung von den höheren Einkommen zu den Anspruchsberechtigten des Sozialsystems.
[bookmark: _GoBack]Subventionen: Diese staatlichen Unterstützungszahlen erfolgen an Menschen mit tieferem Einkommen. Dazu einige Beispiele: Kinderkrippen, Verbilligung der Krankenkassenprämien oder Stipendien. 
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